
  

 

 
 
 
 
 
 
 

ISTITUTO COMPRENSIVO COMENIO 
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Agli Atti  

All’Albo on line 

Al Sito Web Amministrazione Trasparente 

 

CUP:  B29G17001050002 

Oggetto: Avviso di selezione per il reclutamento di personale FORMATORE ESPERTO per la formazione dei 

docenti delle scuole in rete per l’acquisizione di competenze trasversali capaci di diffondere tra i docenti l’uso 

sistematico e interattivo del digitale,  Programma FSC Delibera CIPE 79/2012 Obiettivi di Servizio S02 e S03-“ 

Intervento per il potenziamento delle dotazioni tecnologiche/ambienti multimediali e dei laboratori per le competenze di 

base degli Istituti secondari di primo grado. 

VISTO il D.Lvo n. 165/01 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze pubbliche” e ss.mm.ii; 

VISTO il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzione scolastiche;  
VISTO il D.I. n. 129/2018, su “ Regolamento concernente le Istituzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile 

delle Istituzioni Scolastiche”; 

VISTI il D. Lgs. n. 50/2016 “ Codice dei contratti pubblici di lavori, servizi e forniture e il D. Lgs. n. 56/2017 recante “ 

Disposizioni integrative e correttive”; 

VISTE le linee Guida ANAC nr. 4/2016, di attuazione del D. Lgs 18 aprile 2016, nr. 50; 

VISTO il Programma FSC 2007/2013 – Delibera CIPE 79/2012 – Obiettivi di servizio – Istruzione – “ Intervento per il 

potenziamento delle dotazioni tecnologiche/ambienti multimediali e dei laboratori per le competenze di base degli Istituti 

secondari di primo grado; 

VISTA la DGR n. 579/08 recante “Piano d’Azione per il raggiungimento degli Obiettivi di Servizio del Quadro 

Strategico Nazionale 2007-2013”; 

VISTA la DGR 518/10 con cui è stato aggiornato ed integrato il “Piano d’Azione per il raggiungimento degli Obiettivi di 

Servizio del QSN 2007-2013” ed è stato approvato il “Piano d’Azione per il raggiungimento dell’Obiettivo di Servizio 

Istruzione”; 

VISTA la DGR n. 519/10 che ha approvato il “Meccanismo formale di primalità per gli enti erogatori o responsabili del 

servizio, nell’ambito degli Obiettivi di Servizio del QSN 2007-2013 – Approvazione documento tecnico”; 

VISTA la DGR n. 561/2012 che, sulla base del Documento “Riparto e modalità di programmazione delle risorse del 

Fondo Sviluppo e Coesione riserva premiale Obiettivi di Servizio”, ha stabilito di utilizzare le risorse premiali intermedie 

per l’obiettivo di riferimento a cui il premio si riferisce e le risorse residue per tutti gli ambiti originari degli Obiettivi di 

Servizio; 

VISTA la DGR 299/2014 con la quale è stato approvato l’aggiornamento degli importi individuati con DGR 561/2012 

per singolo ambito degli Obiettivi di servizio; 

VISTA la DGR n. 840 del 20.10.2015 avente ad oggetto “QSN 2007-2013 Risorse Sviluppo e Coesione riserva premiale 

Obiettivi di Servizio - Obiettivo Istruzione indicatori S01, S02, S03 - Approvazione Piano d’Azione aggiornato (All. 1), 

Schede obiettivo e intervento S01 (All. 2) e Scheda obiettivo e intervento S02 e S03 (All. 3)”; 

VISTA la delibera Cipe 79/2012 – Fondo Sviluppo e coesione 2007/2013 – revisione delle modalità di attuazione del 

meccanismo premiale collegato agli Obiettivi di servizio e riparto delle risorse residue – con la quale venivano ripartiti e 

assegnati alla Regione Abruzzo risorse per l’attuazione degli interventi collegati agli Obiettivi di Servizio; 

VISTA la nota Prot. n. 534 del 9/12/2016 a firma congiunta del Dirigente del Servizio Istruzione Regione Abruzzo e del 

Direttore Generale USR Abruzzo, avente per oggetto: “Piano d’azione 2016/17 Intervento per il potenziamento delle 

dotazioni tecnologiche/ambienti multimediali e dei laboratori per le competenze di base degli istituti secondaria di primo 

grado”; 

VISTA la nota Prot. 31138/17/RA del 10/02/2017 a firma congiunta del Dirigente del Servizio Istruzione Regione 

Abruzzo e del Direttore Generale USR Abruzzo, avente per oggetto: “Piano d’azione 2016/17 

“Intervento per il potenziamento delle dotazioni tecnologiche/ambienti multimediali e dei laboratori per le competenze di 
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base degli istituti secondaria di primo grado – Risposte a quesiti”; 

VISTA la delibera n. 18 del 28 febbraio 2019 di approvazione del Programma Annuale 2019; 

VISTA la graduatoria delle Scuole beneficiarie dei finanziamenti del Piano di Azione 2016/2017 dalla quale risulta che 

l’Istituto Comprensivo Comenio è al posto nr. 12 con punti 49 e finanziamento pari a € 43.418,70;  

VISTO l’atto di concessione del finanziamento pari a € 43.418,70 stipulato con la Regione Abruzzo – restituito 

debitamente firmato dal Direttore di Dipartimento in data 17/04/2019; 

VISTA l’assunzione a bilancio 2019 del finanziamento di € 43.418,70 , prot. 2482 del 12/07/2019, con inserimento nel 

Programma Annuale 2019;  

CONSIDERATO che l’attività relativa al Progetto è proseguita negli anni 2020, 2021 e 2022; 

VISTA la Delibera della Giunta Regionale d’Abruzzo n. 42 del 07/05/2020 con la quale si forniscono autorizzazioni allo 

svolgimento delle attività di formazione in modalità FAD/e-Learning; 

VISTA la determinazione della Giunta Regionale d’Abruzzo n. 550 del 02/0/2021 avente per oggetto: 

“Programma FSC 2007/2013 di cui alla ex delibera CIPE 79/2012 – OBIETTIVI DI SERVIZIO S02 e S03 – “Intervento 

per il potenziamento delle dotazioni tecnologiche/ambienti multimediali e dei laboratori per le competenze di base degli 

istituti secondari di primo grado” – Differimento termini al 31/12/2022; 

VISTA la nota prot. n. 4553 del 04/07/2022 del Dipartimento lavoro – sociale della Regione Abruzzo. Servizio Istruzione 

Formazione Università. Ufficio diritto allo studio avente ad oggetto “Richiesta svolgimento su piattaforma online attività 

di formazione docenti. Intervento potenziamento dotazioni tecnologiche/ambientali/multimediali e dei laboratori per le 

competenze di base degli Istituti secondari di 1° grado”; 

CONSIDERATO che il Quadro Economico approvato – Tabella 2 lett. B, prevede la realizzazione di n. 4 moduli 

formativi con le scuola della rete per l’acquisizione di competenze trasversali capaci di diffondere tra i docenti un uso 

sistematico ed interattivo del digitale; 

CONSIDERATO che i docenti delle appartenenti alla  rete hanno aderito alla realizzazione dei seguenti moduli formativi 

in modalità FAD: 

 

MODULO N. ORE ARGOMENTI 

INCLUSIONE 25 Compilazione PEI e PDP; Metodologie didattiche- Valutazione 

– Utilizzo software e materiali didattici in chiavi inclusiva 

MATEMATICA 25 Approccio laboratoriale nella didattica della matematica- 

Utilizzo degli artefatti  (gestione di materiali di uso comune per 

realizzare percorsi matematici/geometrici) – Matematica nel 

quotidiano – Valutazione formativa 

LETTERATURA 25 Approccio laboratoriale nella didattica della Letteratura – 

Analisi dei principali generi letterari – Utilizzo di software per 

l’insegnamento linguistico – Valutazione formativa 

INFORMATICA 25 Metodologie attive e innovative per la didattica digitale – 

Metodologie innovative di insegnamento-apprendimento: il 

podcasting –Compiti autentici e di realtà con il digitale – App 

educational 

 

VISTO il Regolamento d’Istituto per il conferimento degli incarichi adottato con delibera n.21 del 28 febbraio 2019; 

VISTA la Circolare del Ministero dell’Istruzione n. 34815 del 02/08/2017 relativa alle procedure per l’individuazione del 

personale esperto e dei connessi adempimenti di natura fiscale, previdenziale ed assistenziale; 

VISTA la propria determina prot. n.4580 del 07/07/2022 di avvio delle procedure di selezione per il conferimento degli 

incarichi necessari alla realizzazione dell’attività formativa; 

 

COMUNICA  

 

che è aperta la procedura di selezione per il reclutamento di N.4 Esperti Formatori docenti di personale delle istituzioni 

scolastiche della rete o, in subordine, di altre istituzioni scolastiche sul territorio, per la realizzazione del progetto  di 

Formazione “per l’acquisizione di competenze trasversali capaci di diffondere tra i docenti l’uso sistematico e 

interattivo del digitale” - Programma FSC Delibera CIPE 79/2012 Obiettivi di Servizio S02 e S03-“ Intervento per il 

potenziamento delle dotazioni tecnologiche/ambienti multimediali e dei laboratori per le competenze di base degli Istituti 

secondari di primo grado”.  

 

ART. 1 - DESTINATARI – Docenti interni alle scuole della rete, docenti di altre scuole , docenti esterni alle istituzioni 

scolastiche 

A tal fine si specifica che le graduatorie saranno strutturate  in tre fasce distinte secondo l’ordine di precedenza 

previsto dalle norme sul conferimento degli incarichi da parte delle Pubbliche Amministrazioni. 

 

 



ART. 2- REQUISITI 

 

I requisiti di accesso all’incarico sono i seguenti 

REQUISITI COMUNI A TUTTI I MODULI: 

- Cittadinanza italiana  

- Godimento dei diritti inerenti l’elettorato attivo e passivo; 

- Non aver riportato condanne penali né avere procedimenti penali in corso che impediscano, ai sensi delle vigenti 

disposizioni in materia, la costituzione di un  rapporto di lavoro con la Pubblica Amministrazione 

- Non essere stati destituiti da pubbliche amministrazioni; 

Non trovarsi in nessuna delle condizioni di incompatibilità allo svolgimento di un incarico di docenza in qualità di 

“esperto” di cui all’art. 1 del D.L: 508/96 ed all’art. 53 del D.L: 29/93 nonché da altre Leggi vigenti in materia ed 

in particolare  di non trovarsi in nessuna della condizioni di incompatibilità previste nelle Disposizioni e 

Istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate con delibera CIPE 79/2012, ovvero di:  

 non aver preso parte, a qualsiasi titolo ai lavori dei nuclei di valutazione nominati dalla Regione Abruzzo;  

 non ricoprire la funzione di Dirigente Tecnico né presso il MIUR né presso le strutture territoriali dello stesso;  

 non ricoprire in qualità di dipendente dell’Amministrazione centrale o periferica, alcuna funzione di verifica, 

controllo, consulenza o altra funzione connessa agli stessi;  

 non ricoprire la carica di revisore dei conti, controllore audit, ecc.  

  non trovarsi nella qualità di personale incaricato della valutazione dei curricula per la nomina delle risorse umane 

necessarie alla realizzazione del Progetto di che trattasi. 

-  

 

REQUISITI MODULO 1 – INCLUSIONE 

- Laurea in Scienze della Formazione Primaria o altra laurea afferente ai temi del modulo (TITOLO DI ACCESSO). 

- Aver maturato esperienza come formatore in corsi rivolti ai docenti del 1° ciclo nell’ambito dei temi afferenti al 

modulo (TITOLO DI ACCESSO).  

- Esperienza comprovata in attività di ricerca didattica presso Università, istituzioni o Enti di ricerca nell’ambito degli 

specifici temi trattati dal modulo; 

- Aver svolto un dottorato e/o una borsa di ricerca. 

- Altra laurea.  

 

REQUISITI MODULO 2 – MATEMATICA 

- Laurea afferente al profilo del modulo (TITOLO DI ACCESSO).  

- Aver maturato esperienza come formatore in corsi rivolti a docenti della Scuola del 1° ciclo nell’ambito dei temi 

descritti dal modulo (TITOLO DI ACCESSO).  

- Master sulla didattica della matematica (TITOLO DI ACCESSO).  

- Riconoscimenti di istituzioni matematiche nazionali e/o internazionali. 

-Esperienza comprovata in attività di ricerca didattica presso Università, istituzioni o Enti di ricerca nell’ambito degli 

specifici temi trattati dal modulo.  

- Aver svolto un dottorato e/o una borsa di ricerca. 

- Altra laurea.  

 

REQUISITI MODULO 3 – LETTERATURA 

- Laurea afferente al profilo del modulo (TITOLO DI ACCESSO).  

- Aver maturato esperienza come formatore in corsi rivolti a docenti della Scuola del 1° ciclo nell’ambito dei temi 

descritti dal modulo (TITOLO DI ACCESSO). 

-Esperienza comprovata in attività di ricerca didattica presso Università, istituzioni o Enti di ricerca nell’ambito degli 

specifici temi trattati dal modulo.  

- Aver svolto un dottorato e/o una borsa di ricerca. 

- Altra laurea.  

 

REQUISITI MODULO 4 – INFORMATICA 

- Laurea afferente al profilo del modulo (TITOLO DI ACCESSO).  

- Aver maturato esperienza come formatore in corsi rivolti a docenti della Scuola del 1° ciclo nell’ambito dei temi 

descritti dal modulo (TITOLO DI ACCESSO).  

-Esperienza comprovata in attività di ricerca didattica presso Università, istituzioni o Enti di ricerca nell’ambito degli 



specifici temi trattati dal modulo.  

- Aver svolto un dottorato e/o una borsa di ricerca. 

- Altra laurea.  

 

In ogni caso i titoli saranno considerati in base alle competenze previste dal Progetto e tenuto conto del profilo di ogni 

singolo esperto. 

 

ART. 3 – VALUTAZIONE DEI TITOLI 

 

TITOLI PUNTI 

1. Laurea titolo di accesso Voto fino a 100    punti 0 

Da 100 a 105        punti 1 

Da 105 a 110        punti 2 

Lode                     punti 0,5         

2. Altra laurea Punti 1 

3Attività di ricerca svolta presso Università, Istituti o Enti di ricerca su 

tematiche attinenti ai contenuti del modulo 

1 punto per anno (max 3 

punti) 

4. Esperienze in qualità di docente formatore in corsi rivolti ai docenti del 

1° ciclo nell’ambito dei temi previsti dal modulo 

1 punto per esperienza (max 

5 punti) 

5. Dottorato o borsa di ricerca 1 punto per esperienza 

SOLO PER MODULO 2 - MATEMATICA  

Riconoscimenti di istituzioni matematiche  nazionali e internazionali 1 punto per ciascun 

riconoscimento 

Master in Didattica della matematica 1 punto 

 

ART. 4  MODALITÀ DI SELEZIONE 

 

Gli interessati, dovranno produrre domanda su modulo allegato debitamente corredata di curriculum vita in formato 

europeo e dichiarazione insussistenza incompatibilità come da modello allegato, da indirizzare al Dirigente Scolastico 

dell’I.C. Comenio tramite posta elettronica all’indirizzo aqic829002@istruzione.it entro e non oltre le ore 12.00 del 

22/08/2022. La selezione tra tutte le candidature pervenute nei termini avverrà ad opera di una commissione, nominata dal 

Dirigente Scolastico, in base ai titoli, alle competenze e alle esperienze maturate, sulla base dei criteri di valutazione sopra 

riportati. A parità di punteggio costituirà titolo di precedenza la minore età. 

 

L'esito della selezione sarà comunicato mediante affissione all'Albo della scuola. Questa istituzione si riserva di procedere 

al conferimento dell'incarico anche in presenza di una sola candidatura valida. 

L’attribuzione degli incarichi avverrà tramite provvedimento. 

 

ART. 5 COMPENSO 

 

L’esperto FORMATORE sarà retribuito per n. 25 ore di attività,  con un compenso orario lordo stato di € 70,00. 

Il compenso sarà corrisposto a saldo per prestazioni effettivamente rese e documentate da relazione finale con time sheet 

dichiarativa delle ore effettivamente prestate. 

 

ART. 6 – TRATTAMENTO DATI 

 

Ai sensi della normativa sulla privacy i dati personali forniti dagli aspiranti saranno raccolti presso l' Istituto per le finalità 

strettamente connesse alla sola gestione della selezione. I medesimi dati potranno essere comunicati unicamente alle 

amministrazioni pubbliche direttamente interessate a controllare lo svolgimento della selezione o a verificare la posizione 

giuridico – economica dell'aspirante. L'interessato gode dei diritti di cui alla normativa privacy vigente. 

Il titolare del trattamento dati è il D.S. Gilberto Marimpietri ; il Responsabile della Protezione Dati  è il dott. Lucio 

Lombardi (dpo.lombardi@gmail.com).  

Il presente avviso viene reso pubblico mediante pubblicazione all'albo ed al sito web dell’istituto: 

www.istitutocomenio.edu.it.  

 

 
 IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

                       Gilberto MARIMPIETRI 
                                                                                                     Documento firmato digitalmente ai sensi del 

                                                                                                                                  Codice dell’Amministrazione Digitale e normativa connessa 
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